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Вступ

Одним із важливих елементів ринкової системи господарювання є наймана праця. Робоча сила найманих працівників на ринку праці виступає як товар, який має вартість. Найбільш актуальним в наш час є питання оплати праці та її вдосконалення, що обумовлюється потребою реорганізації управління витратами на підприємстві. Підвищення заробітної плати - один із головних чинників виходу України з економічної кризи. Особливе місце тут належить організації та мотивації праці, які є важливим фактором продуктивності та якості людської праці. У зв’язку з цим одне з центральних місць у системі управління працею на підприємстві займає вдосконалення і широке застосування прогресивних форм організації та стимулювання оплати  праці. Перехід до ринкової економіки підвищує економічну зацікавленість та відповідальність виробничих колективів за результати своєї праці і на цій основі стимулює покращання організації виробництва й праці виробників. В умовах докорінної зміни системи суспільних відносин найбільш суттєві перетворення відбуваються в соціально-трудовій сфері, викликаючи закономірне, в таких випадках, протистояння основних суб’єктів цих відносин. Напевне, саме тому ні одна із сфер економічного життя нашої держави не піддається такій жорсткій критиці, як соціально-трудові відносини. Вартість робочої сили являє собою сукупність витрат підприємця, пов’язаних з використанням робочої сили, забезпеченням необхідного її відтворення. Вона визначається обсягом життєвих благ, необхідних для забезпечення нормальної життєдіяльності людини, тобто для підтримування її працездатності, професійно-кваліфікаційної підготовки, утримання сім’ї і виховання дітей, духовного розвитку та багато іншого. Важливість цієї проблеми зумовлює актуальність дослідження. 
          Праця є основою існування людини, визначає її місце в суспільстві, служить однією з найважливіших форм самовираження й самоактуалізації, тому вона повинна бути організована таким чином, щоб адекватно відображати всі особливості людини, забезпечувати відповідну винагороду.
          Інформаційну базу дослідження склали праці вітчізняних і зарубіжних вчених з питань розвитку системи організації оплати праці на виробничому підприємстві, чинне законодавство і нормативно-правові акти, досвід міжнародних підприємств в сфері організації заробітної плати, результати власних досліджень. Основою  дослідження організації системи оплати праці  стали наукові роботи таких вчених: , Чернишевський Н. Г., Вернадський І. В., Чупрова А. В., Масленніков Є.І., Побережець О.В., Кузнецов Е.А., Д. Рікардо Д., Сперанский М. М., Т. Мальтус  Т., Мілль Дж.С., К. Маркс,  Менгер К., А. Маршалл А., Кейс Дж. М.,  Робінсон Дж., Фрідмен М., Р. Лукас. Р., Дмітриєва В.К.
Мета і завдання дослідження. Метою даної дипломної роботи є удосконалення системи організації оплати праці персоналу на підприємстві ТОВ «Програм-Строй». Для досягнення поставленої мети дослідження необхідно: 
· дослідити теоретичні основи заробітної платні, форми та системи оплати праці;
·  розглянути склад та структуру фонду оплати праці на виробничому підприємстві;
· виявити міжнародний  досвід застосуваня форм та систем оплати праці;
· проаналізувати нормативно-правове забезпеченняя оплати праці персоналу;
· сформувати техніко-економічну характеристику виробничого підприємства  ТОВ «Програм-Строй»;
· здійснити аналіз фінансово-господарської діяльності ТОВ «Програм-Строй»;
· дослідити системи організації оплати праці персоналу на підприємстві ТОВ «Програм-Строй»;
· розробити механізм оптимізації системи оплати праці на ТОВ «Програм-Строй»;
· визначити систему контролінгу в організації оплати праці на підприємстві ТОВ «Програм-Строй»;
· розробити інноваційні заходи стумулювання працівників на підприємстві ТОВ «Програм-Строй».
Об’єктом дослідження виступає система організації оплати праці персоналу на виробничому підприємстві ТОВ «Програм-Строй».
Предметом дослідження є науково-методичні засади  та практичні основи організації оплати праці персоналу на підприємстві.
В ході написання даної дипломної роботи для вирішення поставлених завдань було застосовано такі загальнонаукові і спеціальні методи : логічного узагальнення, систематізації та порівняня – для авторського визначення поняття «система організації заробітної плати на підприємстві» систематизації критеріїв заробітної плати на підприємствах, вдосконалення термінологічного апарату, визначення міжнародних тенденцій розвитку і характерних особливостей системи організації заробітної плати на підприємствах, статистичного та економічного аналізу - для аналізу діяльності ТОВ «Програм-Строй»,  абстрактно-логічний  - для обгрунтування важливої взаємодії системи організації оплати праці та підприємства, визначення напрямків розвитку ситеми організації оплати праці на підприємстві, алгоритмічний підхід – для розробки механізму оптимізації системи організації заробітної плати на підприємстві, розробки інноваційних заходів стимулювання працівників на підприємстві, та застосування інструментів контролінгу в системі організації оплати праці на підприємстві ТОВ «Програм-Строй», узагальнення теоретичних досліджень – для теоритичного узагальнення одержаних результатів і формулювання висновків.
Дана дипломна робота складається з вступу, трьох розділів основного змісту, висновків, списку використаних джерел та додатків. Загальна структура підпорядкована поставленої мети, завданням і логіці дослідження. У першому розділі розглянуто теоретичні основи організації оплати праці персоналу на виробничому підприємстві. У другому розділі представлена організаційно-економічна характеристика об’єкта дослідження та аналіз його фінансового стану. Третій розділ несе в собі заходи та рекомендації щодо вдосконалення системи організації оплати праці на ТОВ «Програм-Строй». 




















ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ

Дослідження дозволило зробити такі основні висновки:
1.	Узагальнено теоретичні основи заробітної плати, форми та системи оплати праці. Встановлено, що оплата праці заробітна плата залежить від ступення розвитку продуктивних сил суспільства, також, як казали классики, що заробітня плата це необхідний мінмум для засобів існування. Як ми з’ясували, що заробітна плата це винагорода, обчислена, зазвичай, у грошовому виразі, яку за трудовим договоромвласник або уповноважений ним орган виплачує працівникові за виконану ним роботу. Розмір зарплати залежить від складності та умов виконуваної роботи, професійно-ділових якостей працівника, результатів його праці та господарської діяльності підприємства. Заробітня плата виступаеє в таких формах, як відрядна, погодинна  з елементами відрядної оплати, широко поширені премії і додаткові виплати. 
2.	Розглянуто склад та структуру фонду оплати праці на виробничому підприємстві. Було з’ясовано, що фонд оплати праці складається із оплати за відпрацьований та невідпрацьований час. Оплата за відпрацьований час включає: заробітну плату за тарифними ставками й окладами та відрядними розцінками, премії та винагороди, доплати і надбавки. Оплата за невідпрацьований час включає суми відпускних (щорічні, додаткові, у зв’язку з навчанням, творчі та соціальні), оплат за простої, що сталися не з вини працівника, оплата за невідпрацьований час працівниками, які вимушено працювали скорочений робочий час та з ініціативи адміністрації. Нарахування виплат, які включаються до фонду оплати праці, відображаються за календарний місяць (з першого до останнього числа місяця). Наприклад, суми нарахованих відпускних, на відміну від порядку фактичної виплати, розподіляються пропорційно часу, що припадає на дні відпустки у відповідному місяці. Також є виплати які не входять до фонду оплати праці, наприклад, як доходи за акціями, позики видані працівникам підприємства, вартість подорунків до свят, симу вихідної допомоги при припиненні трудового договору, оплата перших п’яти днів тимчасової непрацездатності за рахунок коштів підприємства та інше.
3. Проаналізовано системи організації оплати праці в таких країнах як: США, Японія та Франція. Зауважемо, що капіталістичні скраїни відмовляются від традіційних форм оплати праці. Причина полягає в складності вимірювати особистий вклад окремого робітника в загальному вробничому процесі. Зараз на перший план становится завдання стимулювання трудового колективу. Звідси з’явилися система погодинної оплати праці. У Франції відмовилися від жорсткої індексації, і регулювання заробітної плати здійснюється з урахуванням колективної і індивідуальної продуктивності, але мінімальна заробітна плата продовжує індексуватися. Фонд заробітної плати на базі колективної зацікавленості передбачається безпосередньо пов’язати з економічними результатами фірми. Система оплати праці в США базується на оцінці змісту роботи і вимог до виконавця для її виконання. У зв’язку з високим рівнем організації праці робочі отримують погодинну оплату, при цьому вироблення від робочого практично не залежить. Мінімальна оплата праці регулюється законом. Система оплати праці в Японії заснована на базі анкетних даних працівника виходячи з віку, статі, освітнього рівня, стажу роботи і форми найму робочої сили. Специфіка тарифної системи оплати праці працівників зумовлюється системою довічного найму. Економічне спонукання працівника до праці здійснюється безпосередньо, через задоволення його життєвих потреб. Висновок, що кожна країна має свій індивідуальний підхід до системи організації заробітної плати, але кожна система має як негативні так і позитивні сторони, та потребує удосконалення.
4. Проаналізовано нормативно – правове забезпечення оплати праці песоналу на підприємстві. Для дослідження, ми вокористали такі нормативно-правові акти:
· КЗпП - Кодекс Законів про працю;
· Господарський Кодекс України;
· Закон «Про оплату праці»;
· Закон «Про відпустки»;
· Закон «Про внесення змін до деяких законодавчіх актах України»; 
· Закон «Про колективні договори та угоди»;
· Закон «Про сбір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування»;
· Постанова «Про затвердження порядку обчислення средньої заробітної плати»;
· Постанова  «Про обчислення средньої заробітної плати (доходу, грошового забезпечення) для разрахунку виплат за загальнообо’язковим державним соціальним страхуванням»;
· Інструкції зі статистики заробітної плати.
Основим документом, який регулює нормативне-правове забезпечення оплати праці персоналу підприємства є Кодекс Законів про працю. Таким чином, необхідно відмітити, що у сучасних умовах господарювання, нормативно-правове забезпечення системи організації оплати праці знаходиться на належному рівні, але потребує удосконалення у зв’язку з трансформаційними процесами, які відбуваються у макроекономічному середовищі країни, в умовах європейського вектору її розвитку.
5.	Вивчено та охарактеризовано  технніко-економічну характеристику виробничого підприємства ТОВ «Програм-Строй». Підприємство займається компьютерним програмуванням. Виявлено основних конкурентів ТОВ «Програм-Строй» в сегменті коп’ютерного програмування. Проаналізовано організаційну структуру виробничого підприємства ТОВ «Програм-Строй», та виявлено негативні та позитивні сторони лінійної структури. Також з’ясовано обовязки кожного працівника на підприємстві ТОВ «Програм-Строй». Зроблем SWOT-аналіз підприємства,  досліджено сильні, стлабкі сторони, та можливості і ризики. 
6.	В результаті проведення аналізу фінансового-господарьскої діяльності  стану ТОВ «Програм-Строй» виявлено основні фінансові показники підприємства. Досліджено динаміку фінансових результатів виробничого підприємства, динаміку чистого фінансового результату, фінансові показнику активу та писиву баласу за 2014-2016 рр., показники ліквідності балансу та фінансові коефіцієнти, що характерезують фінансовий стан підприємства, але підприємство потребую удосконалаення фінансосо-господарської діяльності.
7.	Під час проведення аналізу системи організації оплати рпаці на виробничому підприємстві ТОВ «Програм-Строй,  досліджено фонд оплати праці на підприємстві за 2014-2016 рр., динаміку фонду оплати праці на підприємстві ТОВ «Програм-Строй» за 2014-2016 рр., аналіз заробітної плати після оподаткування за 2014-2016 рр., динаміку заробітної плати після оподаткування на підприємстві ТОВ «Програм-Строй» за 2014-2016 рр.. Всі ці показники свідчять про успішну систему організації оплати праці персоналу на ТОВ «Програм-Строй», але вона потребує удосконалення, для більш ефективного розвитку підприємства.
8.	Було розроблено механізм оптимізації системи оплати праці на ТОВ «Програм-Строй».  Механізм оптимізації заснований на скороченні штату персоналу, але укладенні договірів з фізичними осабами підприємцями на єдиному податку, третій групі. Цей механізм допоможе збільшити зароботню плату програмистів, та збільшити прибуток підприємства.
9.	Досліджено застосування інструментів контролінгу в системи організації оплати праці на підприємстві ТОВ «Програм-Строй». З’ясовано, що контролінг є інноваційним аспектом  для підприємств, особливо в частині для системи організації оплати праці  тому що він дає можливість володіти ситуацією з управління господарюючим суб’єктом в будь-який момент часу і приймати ефективні рішення в системі організації оплати праці, тактичного та стратегічного управління результатами діяльності суб’єкта, дозволяє попередити або ідентифікувати на початковому етапі можливі ризики пов’язані з діяльністю підприємства,  і своєчасно вживати заходи щодо їх усунення або недопущення.  
10 Розроблено інноваційний підхід до стимулювання працівників на підприємстві. Новий підхід стимулювання буде інноваційним та ефективним. Тому що, попередні види стимулювання праці на ТОВ «Програм-Строй» були націлені на персонал в цілому, а інноваційний підхід полягає у проаналізуванні потреби кожної особи на підприємстві ТОВ «Програм-Строй», та за допомогою цієї інформації підібрати комплекс стимулюючих методів, які найбільш всього будуть підходити данному працівнику. Також,  буде дуже ефективна випереджальна та підкріплювальна форма стимулювання одночасно. Данний підхід зробить підприємство ТОВ «Програм-Строй» більш ефективним.
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